
 

 

  

 

 

 

Referat fra møde i forældrebestyrelsen i Solstrålen mandag den 19. august 2021.  

Mødetid kl. 17 - 19 

Referent: Siw 

 

Dagsorden: 

 

1. Godkendelse af referat fra den 26.4.21 

Referatet vedhæftes. 

 

2. Orientering ved Helle 

Herunder orienteres bl.a. om ansættelser, børnetal, økonomi og aktuelle pædagogiske emner. 

 Dagplejen har travlt - der skal ansættes en dagplejer mere  

 Normeringen er sat ned til 3,45 barn i dagplejen, det er svært at overholde lige nu 

 Det opleves generelt som svært at rekruttere dagplejere i kommunen, men vi har et par henvendel-
ser allerede på vores stillingsopslag, og krydser fingre for, at vi kan ansætte en dagplejer. Et par ste-
der i kommunen har man opstartet ”tullegrupper” i børnehaven for nogle af de ældste dagpleje-
børn for at kunne passe de børn, der er.  

 Fuldtidssygemeldt dagplejer pt. ved ikke hvornår hun kommer tilbage 

 Aktuelt tre dagplejere på seniorordning, der betyder delvis fravalg af gæstebørn. Ved delvis fravalg 
af gæstebørn deltager man ikke i den akutte gæsteplacering ved morgenvisiteringen. Det giver et 
øget pres på de øvrige dagplejere.  

 Alle dagplejere skal på kursus i Sprogtrappen hen over efteråret/vinteren. Sprogtrappen er et værk-
tøj til brug ved vurdering og indsatser af børnenes sproglige udvikling.  

 En dagplejer skal på kursus omkring udsatte børn. (1000 dages puljen) 

 Solstrålen har 1. september har 45 børn indskrevet, og prognosen for næste år ligger omkring det 
tal også. Måske 43 børn.  

 Ny ældstegruppe - tilvænning i huset, omkring 20 børn i gruppen. Heraf er fire børn tilflyttere.  

 Det opleves, at mange nye ting skal implementeres i Solstrålen og dagplejen. Mange ting er kom-
met udefra i de sidste mange måneder, og det giver et øget arbejdspres, og mange nye ting, der 
skal læres. Aula, forældreportalen, Sprogtrappen, en opdatering af hjernen og hjertet, nye it-gad-
gets, nye veje på det specialiserede område og flere ting endnu. Helle vurderer, at det er en stor 
mundfuld, og at der opleves udfordringer med at få den fornødne tid til at lære. Ved siden af er den 
”almindelige” hverdag med børn.  

 Der er lavet Trivselsrapporter i enheden i foråret. Disse danner grundlag for den psykiske APV, der 
skal laves hvert tredje år.  
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 Helle er tilmeldt et diplommodul i ledelse, Det personlige lederskab. Udgiften hertil betales fra en 
central pulje.  

 Ift. økonomien ser det fornuftigt ud trods nedgangen i børnetallet. Der bruges flere penge på løn, 
end hvad der er budgetteret med, men det var vi helt forberedte på, og har økonomi fra tidligere år 
til at betale med. Vi passer på samme tid flere børn, end prognosen forudsagde, og hvad vi har bud-
getkroner til. Derfor forventes en afregning på omkring 130000 kr., hvis børnetallet holder i 2021. 
Indtil videre har vi brugt færre kroner på drift, end budgetteret med. Året er langt fra slut endnu, og 
mange ting kan ske, men lige nu ser det ud til at overskud på omkring 400.000 inkl. Afregningen for 
flere børn end forventet. Det er godt ift. næste års udsigt. 

 Tryghed i at kunne bevare det personale der er nu, og også et håb om, at der kommer flere børn til 
Solstrålen.  

 

3. Fravalg af det kommunale frokosttilbud  

    

Bestyrelsen skal senest den 1.10.2021 beslutte til- eller fravalg af frokostordning i børnehaven.  

Materiale omkring ordningen vedlægges.  

 

Bestyrelsen fravælger den kommunale frokostordning. Det skal i den forbindelse nævnes, at det netop ved 

den kommunale ordning er sådan, at indføres den, så er det obligatorisk for alle at deltage.  
 

4. Planlægning af forældremødet den 29. september 

 

Planlægning af forældremødet den 29.9.2021 Præcisering af indhold?  

Indbydelse sendes ud, hvornår?  

Skal vi som tidligere år have en lille ”café” ved indgangen til børnehaven? 

Hvem genopstiller, er på valg m.m.?  

  

 Indbydelsen til forældremødet skal på Facebook  

 Der skal hænges en stor indbydelse på døren ind til børnehaven  

 Der snakkes om at "Cafe" skal afholdes igen, for at skabe opmærksomhed omkring forældremø-
det/generalforsamling omkring 14-dage før forældremødet, Nanna tager sig af det, og er opmærk-
som på, at der er flere indgange. 

 Indbydelsen skal laves på engelsk (Siw)  

 Helle booker tolke, hvis dette bliver nødvendigt 

 Information ved Ditte og Helle ved forældremødet  

 Her efter går stuerne ud til information/samtale, og dagplejen bliver tilbage med Susanne dagplejer 
og Helle 

 Forældre kan komme med tilføjelser til dagsordenen, dette skal dog ske 7 dage før - Helle informe-
rer om dette når hun sender indbydelsen ud 

5. Lukkedage 

 



 

 

  

Det er tid til tilkendegivelse af næste års lukkedage. Jeg skal senest den 1.10. sende et svar om-

kring lukkedage til administrationen i Dagtilbud og Undervisning. 

Det ønskes drøftet med bestyrelsen, om fredag efter Kr. Himmelfartsdag skal tilføjes som en luk-

kedag, idet fremmødet her erfaringsmæssigt er meget lavt/sidste år lig nul. 

 

”For at skabe gennemsigtighed omkring lukkedage i daginstitutioner i Ringkøbing-Skjern Kommune, skal 

der være en samlet oversigt tilgængelig på hjemmesiden. 

 

Du skal derfor senest den 1. oktober, besvare denne mail med X ud for de dage institutionen holder lukket 

og evt. tilføje andre dage. 

 

Daginstitutioner kan kun holde lukket på dage, hvor der erfaringsmæssigt er lavt fremmøde. Det vil for ek-

sempel siger mellem jul og nytår, på den indeklemte fredag efter Kr. Himmelfartsdag eller i sommerferien. 

 

Du kan læse Ringkøbing-Skjern Kommunes retningslinjer for lukkedage her Retningslinjer for lukkedage 

 

Holder der lukket, skal der stilles et alternativt pasningstilbud til rådighed. Vær opmærksom på, at alle dage 

tæller med ved opgørelsen af antal lukkedage. Eneste undtagelse fra denne regel er weekender, helligdage 

samt den 5. juni og den 24. december.” 

 

 Der kommer ingen ændringer i forhold til tidligere år 

 Helle ønsker en optimering af sommerferie planlægningen. Vi drøftede forskellige udfordringer, 
ikke mindst at nogle af de tilmeldte børn ikke dukker op alligevel. Oveni det udfordringen med fe-
riepasningen, der lægger op til, at børn med et egentligt pasningsbehov, kommer. Emnet omkring 
feriepasning har været drøftet med politikerne på et møde i Dialogforum, udfordringerne ift. emnet 
er ikke nye, og de er generelle for flere dagtilbud. Ikke kun i Ringkøbing-Skjern Kommune.  

 Helle vil gerne udvide samarbejdet med omkringliggende børnehaver i området, så det kan gå på 
skift imellem flere at holde ferieåbent. Der er ikke aftalt noget ift. dette endnu.  

 Solstrålen har lukket i uge 29-30 i 2022 

 

6. Høringssvar Nye veje på det specialiserede område 

 

Forældrebestyrelsen har mulighed for at sende et høringssvar til oplægget om nyorganisering af 

det specialiserede område. Materiale vedhæftes og gennemlæses før mødet, så vi kan lave et hø-

ringssvar sammen. 

Børne- og Familieudvalget besluttede på sit møde den 22. juni at udsende administrationens oplæg til nyor-

ganisering af det specialiserede område i Dagtilbud og Undervisning i høring hos alle forældre- og skolebe-

styrelser foruden Handicaprådet, Ungdomsskolens bestyrelse og LokalMED. 

 

Oplægget og et brev fra formanden for Børne- og Familieudvalget vedhæftes. 

 

På baggrund af høringssvarene behandler Børne- og Familieudvalget sagen igen på sit møde den 21. septem-

ber, hvorefter sagen oversendes til behandling i Byrådet den 12. oktober. 

I bedes sørge for, at oplægget sættes på dagsordenen både i bestyrelserne og i LokalMED. 

 

Alle høringssvar indsendes til Dagtilbud og Undervisning - Staben-Fællespostkasse dagtilbud.undervis-

ning.staben@rksk.dk senest mandag den 13. september kl. 8.00. 

 Bestyrelsen er enige om at det udsendte materiale virker sprogligt svært og det er meget fagspeci-
fikt.  

https://www.rksk.dk/borger/familie-boern-og-unge/boernepasning/boernehaver
mailto:dagtilbud.undervisning.staben@rksk.dk
mailto:dagtilbud.undervisning.staben@rksk.dk
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 Forslag til forbedring: Lav et resume/lille skriv hvor hovedpunkterne opsummeres i et sprog alle kan 
forstå 

 Det bliver for svært at adskille materialerne. Vi har lige forholdt os til materialet omkring Nye veje. 
Nu skal vi også forholde os til en ændring i organiseringen 

 Forvirring omkring at almenområdet skal inddrages i større grad, samtidigt med at man vil oprette 
en ny specialbørnehave  

 Det besluttes at ovenstående skal være en del af høringssvaret  
 

 

7. Evt.  

 Evaluering på ældstegruppe, skal vi lave det? 

 Oplevelsen omkring ældstegruppen har været utrolig positiv, tilkendegiver både personalet og for-
ældre  

 Ældstegruppen følger årgangen, det oplever nogle som udfordrende. Legekammerater skifter stue, 
og så opleves det, at nogle børn står tilbage og savner deres kammerater. Vi talte kort om det, at 
nogle vil være de yngste/de ældste, og betydningen af børnenes venskaber. Heldigvis er der mange 
muligheder i børnehaven for fortsat at kunne lege med sine venner, der er skiftet til en anden stue, 
og derudover at støttes i at nyorientere sig blandt de børn der er på stuen allerede.  

 Der må gerne tilføjes som punkt til næste dagsorden at der ved næste bestyrelsesmøde skal laves 
en evaluering af ældstegruppen her et års tid efter opstart  

 Der er kommet legepladsrapport - ser generelt fin ud, der er ikke nogle røde punkter i rapporten 

 

 

 


